
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:  2810 / 13-3-15 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ   

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:  51/2015 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 4/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Επικύρωση του σχεδίου προγραµµατικής σύµβασης µεταξύ της Περιφέρειας 

Ν. Αιγαίου και του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πάρου-Αντιπάρου προκειµένου 

να εκτελεστεί το έργο: «Μελέτη, κατασκευή & άδεια ίδρυσης και λειτουργίας 

υδατοδροµίου στη Πάρο». 

 

  Στην Πάρο σήµερα 24 Φεβρουαρίου 2015 ηµέρα Tρίτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 1920/20-2-2015 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του αρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 21 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Aγουρος Αγγελος, 2] Βλαχογιάννης Χρήστος, 3] Γκόκας Αλέξιος, 4] 

Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα, 5] Καραχάλιος Σταύρος, 6] Λεοντής Μικές, 7] 

Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 8] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 9] Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 

10] Πατέλη Αικατερίνη, 11] Πατέλης Αγγελος, 12] Πετρόπουλος Ιωάννης, 13] 

Πούλιος Γεώργιος, έφυγε µετά την συζήτηση της 39/2015 απόφασης, 14] Ραγκούσης 

Γεώργιος, 15] Ροκονίδας Κων/νος, 16] Ρούσσος Βατίστας, 17] Σαραντινός 

Χριστόδουλος-Γεώργιος, 18] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 19] Τριπολιτσιώτης 

Γεώργιος, 20] Χανιώτη Μαρία και 21] Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1] Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 2] Γκίκας Νέστωρ, 3] Καλακώνας Μηνάς, 

4] Λουκής Γεώργιος, 5] Ρούσσος Πέτρος και 6] Σαρρής Νικόλαος. 

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Μπαρµπαρίγος Γεώργιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Νάουσας που έφυγε µετά την συζήτηση της 41/2015 απόφασης και 2] Ρούσσου Ειρήνη 

της Τοπικής Κοινότητας Κώστου.   

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   
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   Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και 

ανακοινώσεις, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης και τα θέµατα προ ηµερήσιας διάταξης µετά από 

οµόφωνη συναίνεση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  Επίσης µετά από οµόφωνη συναίνεση 

τροποποιήθηκε η σειρά των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης και συζητήθηκε το 19ο 

στην θέση του 1ου, το 1ο στη θέση του 2ου, το 2ο στη θέση του 3ου, το 3ο στη θέση του 

4ου, το 4ο στη θέση του 5ου, το 5ο στη θέση του 6ου, το 6ο στη θέση του 7ου, το 7ο στη 

θέση του 8ου, το 8ο στη θέση του 9ου, το 9ο στη θέση του 10ου, το 10ο στη θέση του 11ου, 

το 11ο στη θέση του 12ου, το 12ο στη θέση του 13ου, το 13ο στη θέση του 14ου, το 14ο στη 

θέση του 15ου, το 15ο στη θέση του 16ου, το 16ο στη θέση του 17ου, το 17ο στη θέση του 

18ου  και το 18ο στη θέση του 19ου .  

Θέµα 13ο : ηµερήσιας διάταξης                                    Εισηγητής: Καραχάλιος Σταύρος   

    O Πρόεδρος έθεσε υπόψη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου:  

α] Το 150/11-2-15 έγγραφο του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πάρου Αντιπάρου που 

αναφέρει: «…1. Σας αποστέλουµε την απόφαση 9/2015 µε θέµα: «Λήψη απόφασης για 

το σχέδιο προγραµµατικής Σύµβασης προκειµένου να εκτελεστεί το έργο: «Μελέτη, 

κατασκευή και άδεια ίδρυσης και λειτουργίας υδατοδροµίου στην Πάρο» για δικές σας 

ενέργειες.  2. Παρακαλούµε να ορίσετε και ένα µέλος από τον ∆ήµο Πάρου στην κοινή 

επιτροπή εποπτείας και παρακολούθησης του έργου όπως αυτό ορίζεται στο αρθρο 6 

της προγραµµατικής σύµβασης...» και  

β] Την 9/2015 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ∆ηµοτικού Λιµενικού 

Ταµείου Πάρου-Αντιπάρου που αναφέρει:  «Αποφασίζει Οµόφωνα  1. Εγκρίνει τη 

σύναψη Προγραµµατικής σύµβασης µεταξύ της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του 

∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πάρου Αντιπάρου για την εκτέλεση έργου Μελέτη, 

κατασκευή και άδεια ίδρυσης και λειτουργίας υδατοδροµίων, συνολικού ποσού εκατόν 

πενήντα χιλιάδων ευρώ (150.000,00 €) συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ.  Τριάντα χιλ. 

(30.000,00€ για την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας και εκατόν είκοσι χιλ. 

(120.000,00€)κατασκευή των υδατοδροµίων.  2. Εγκρίνει τα άρθρα της 

προγραµµατικής σύµβασης µε την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ως κάτωθι: ΣΧΕ∆ΙΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ Στη Πάρο σήµερα, / /2015, οι παρακάτω 

συµβαλλόµενοι: 1. Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (ΠΝΑ), που εκπροσωπείται από τον 

Περιφερειάρχη κ. Χατζηµάρκο Γεώργιο και εδρεύει στη Σύρο (Ερµούπολη, 84100 

Σύρος) 2. Το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πάρου Αντιπάρου που εκπροσωπείται από 

τον κ.Καραχάλιο Σταύρο και εδρεύει στην Πάρο έχοντας υπόψη:  Τις διατάξεις του 

άρθρου 100 του Ν.3852/2010   Τις διατάξεις του Ν. 4146 / 2013 (ΦΕΚ Α 90/18-4-

2013),  την µε αριθµ. /2015, Απόφαση Περιφερειακού Συµβουλίου Νοτίου Αιγαίου 

(Α∆Α…)  την µε αριθµ…/, Απόφαση του ∆.Σ. ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πάρου 

Αντιπάρου (Α∆Α …)  Την µε αριθµ. Α/Α …/2015 Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης 

της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (Α∆Α:…)  Τον αριθµό καταχώρησης α/α …/2015 

στο Βιβλίο Εγκρίσεων και Εντολών Πληρωµής της Υ.∆.Ε. συµφωνούν, συνοµολογούν 

και αποδέχονται τα εξής: ΠΡΟΟΙΜΙΟ Οι παραπάνω µε αριθµό 1, 2 αναφερόµενοι - 

συµβαλλόµενοι (Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (ΠΝΑ) και τo ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο 

Πάρου Αντιπάρου προκειµένου να εκτελεστεί το έργο «Μελέτη, κατασκευή και Άδεια 

Ίδρυσης και Λειτουργίας Υδατοδροµίου στην ΠΑΡΟ», συνάπτουν προγραµµατική 
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σύµβαση µε τους παρακάτω όρους: ΑΡΘΡΟ 1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ - ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ  Το αντικείµενο της σύµβασης αφορά στη συνεργασία του ∆ηµοτικού 

Λιµενικού Ταµείου Πάρου Αντιπάρου µε την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου προκειµένου 

να ξεκινήσει τις προβλεπόµενες διαδικασίες για την έκδοση «Μελέτη, κατασκευή και 

Άδεια Ίδρυσης και Λειτουργίας Υδατοδροµίου στην ΠΑΡΟ». Είναι αποδεδειγµένο πως 

ένα τέτοιο εγχείρηµα, ίδρυση Υδατοδροµίου, θα λειτουργήσει ευεργετικά για την άρση 

της αποµόνωσης των αποµακρυσµένων νησιωτικών µας περιοχών, την σύσφιξη των 

σχέσεων των τοπικών κοινωνιών µε τον κυρίως εθνικό κορµό της χώρας και την 

εµπορική και κοινωνική ανάπτυξη νησιών και τόπων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, 

που σήµερα δικαιολογηµένα αισθάνονται στο περιθώριο». Η δραστηριοποίηση 

υδροπλάνων, δύναται να λειτουργήσει ως ένας εναλλακτικός τρόπος µετακίνησης, µία 

επιπλέον συγκοινωνιακή επιλογή, επικουρικά και συµπληρωµατικά µε τις υπηρεσίες 

που παρέχονται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους από την ακτοπλοΐα και τις 

αεροµεταφορές. Η λειτουργία υδατοδροµίου δηµιουργεί µια σηµαντική αναπτυξιακή 

προοπτική, αφού ενισχύεται ο τοµέας του τουρισµού που αποτελεί για τα νησιά, βασικό 

πυλώνα ανάπτυξης, ενώ δηµιουργείται ένα σηµαντικό πεδίο επένδυσης µε σηµαντικά 

οφέλη ιδιαίτερα για τις νησιωτικές µας κοινωνίες. Επιπρόσθετα, η αξιοποίηση των 

υδροπλάνων εκτιµάται ότι θα ενισχύσει την προσπάθεια για άρση της αποµόνωσης 

σηµαντικών τµηµάτων της ελληνικής επικράτειας και θα συµβάλλει στο να 

αντιµετωπιστούν οι ολοένα αυξανόµενες απαιτήσεις των µετακινήσεων, δεδοµένου ότι 

τα υδροπλάνα δύνανται να εκτελούν πτήσεις για τη µεταφορά επιβατών (τακτικές ή 

έκτακτες), για περιηγητικές εκδροµές, για τη µεταφορά φορτίου (φαρµάκων, τροφίµων, 

τύπου) κα.  ΑΡΘΡΟ 2  ΙΣΧΥΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ  Η προγραµµατική σύµβαση ισχύει από 

την ηµέρα της υπογραφής της από τα συµβαλλόµενα µέρη και λήγει σε ένα έτος.  

ΑΡΘΡΟ 3  ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ  Οι 

συµβαλλόµενοι φορείς αναλαµβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώµατα: 1. Η 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (ΠΝΑ) αναλαµβάνει:  Να εκπονήσει όλες της Μελέτες 

και τις διαδικασίες που προβλέπονται για την έκδοση Άδειας Ίδρυσης και Λειτουργίας 

Υδατοδροµίου στην ΠΑΡΟ Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου προβλέπεται η 

προµήθεια και εγκατάσταση κατάλληλου εξοπλισµού για το σταθµό Προσθαλάσσωσης - 

Αποθαλάσσωσης (Υδατοδρόµιο) Υδροπλάνων (Σ.Π.Α.Υ.). Αναλυτικότερα, ο εξοπλισµός 

των Σ.Π.Α.Υ. αποτελείται όπως αναφέρεται ακολούθως: Βασικός εξοπλισµός σταθµού 

 Πλωτή εξέδρα/σχεδία ελλιµενισµού (αποβάθρα) Γενικές απαιτήσεις πλωτού 

προβλήτα /σχεδίας ελλιµενισµού: 1 Οι ελάχιστες διαστάσεις, µε ανοχή (tolerance) 

±2%, πρέπει να είναι είκοσι (20) µέτρα µήκος και 2,4 µέτρα πλάτος. 2. Πρέπει να είναι 

ικανή να υποστηρίξει βάρος τουλάχιστον 2 τόνων (2.000 κιλά). 3. Να είναι ικανή να 

αντισταθµίζει τις παλίρροιες.  4. Οι άκρες να µην προβάλουν πάνω από 50 εκατοστά 

από την επιφάνεια της θάλασσας.  5. Οι άκρες και οι γωνίες να είναι καλά 

προστατευµένες, µε προφυλακτήρες.  6. Να µην υπάρχουν κάθετα εµπόδια.  7. Να 

διαθέτει έναν ελάχιστο αριθµό από 3 δέστρες. 8. Η αποβάθρα πρέπει να συνδέεται µε 

σταθερό έδαφος µε ειδική προστατευµένη. 9. γέφυρα από-επιβίβασης σύµφωνα µε τις 

απαιτήσεις του χώρου όπου θα τοποθετηθεί.  Βάσεις διάσωσης, πυρόσβεσης 

και παροχής πρώτων βοηθειών  Το κόστος για την έκδοση της Άδειας Ίδρυσης και 

Λειτουργίας και κατασκευής Υδατοδροµίου στην ΠΑΡΟ θα καλυφθεί από το Τεχνικό 

Πρόγραµµα της Π.Ν.Α. και από τον ΚΑΕ 9779.  2 Το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο 
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Πάρου Αντιπάρου αναλαµβάνει:  Να παραχωρήσει τη χρήση χώρου στη νήσο Πάρο 

για:  ∆ηµιουργία Υδατοδροµίων και  Εγκαταστάσεις, µηχανήµατα και 

µέσα που είναι απαραίτητα για την υλοποίηση της προµήθειας και εγκατάστασης 

εξοπλισµού για τη λειτουργία σταθµού Προσθαλάσσωσης-Αποθαλάσσωσης 

(Yδατοδροµίου) Υδροπλάνων(ΣΠΑΥ), χωρίς καµία οικονοµική επιβάρυνση για το 

∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πάρου Αντιπάρου.  Ο χώρος δηµιουργίας Σταθµού 

Προσθαλάσσωσης-Αποθαλάσσωσης Υδροπλάνων (ΣΠΑΥ), θα επιλεγεί κατόπιν 

πρότασης – υπόδειξης του ∆.Λ.Τ Πάρου Αντιπάρου και σε συνεργασία µε τους 

µελετητές  Να συµµετέχει µε εκπρόσωπο του στην Επιτροπή 

Παρακολούθησης και Παραλαβής Έργου (ΕΠΠΕ) για την προµήθεια και εγκατάσταση 

εξοπλισµού για τη λειτουργία Σ.Π.Α.Υ. και να ορίσει υπεύθυνο για τη συνολική 

εποπτεία της πορείας εργασιών και των συµβατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου.  

ΑΡΘΡΟ 4 ΦΟΡΕΑΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ Ως φορέας 

εκτέλεσης του έργου ορίζεται µε την παρούσα σύµβαση η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.  

Με την ολοκλήρωση και παράδοση του υδατοδροµίου, οι συµβαλλόµενοι συµφωνούν να 

εξετάσουν από κοινού τη δηµιουργία φορέα λειτουργίας του Υδατοδροµίου, είτε µε την 

συµµετοχή µόνο των ιδίων είτε και µε τη συµµετοχή του οποιουδήποτε τρίτου κρίνουν 

από κοινού, µε την παραπάνω συνεργασία να συµφωνείται ρητά ότι θα υλοποιηθεί µόνο 

σε περίπτωση οµόφωνης απόφασης που θα ληφθεί από τα αρµόδια όργανα του κάθε 

φορέα στον χρόνο που θα προκύψει ως ζήτηµα.  ΑΡΘΡΟ 5 ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΠΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  Ο 

συνολικός προϋπολογισµός του Έργου, ανέρχεται στις εκατόν πενήντα χιλ. ΕΥΡΩ 

(150.000,00) € συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α.. Τριάντα χιλ. (30.000,00€) για την 

άδεια Ίδρυσης και Λειτουργίας και εκατόν είκοσι χιλ. (120.000,00) € για την 

κατασκευή του Υδατοδροµίου στην Πάρο.   Το έργο χρηµατοδοτείται εξ ολοκλήρου 

από τον προϋπολογισµό της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, και θα βαρύνει τον Φορέα 

χρηµατοδότησης θα καλυφθεί από το Τεχνικό Πρόγραµµα της Π.Ν.Α. και από τον ΚΑΕ 

9779. Στο ποσό αυτό περιλαµβάνονται όλες οι επιµέρους δαπάνες προκειµένου να 

εκτελεστεί η παρούσα σύµβαση.  ΑΡΘΡΟ 6 ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  Οι συµβαλλόµενοι εκτιµώντας τη σοβαρότητα του αντικειµένου της Σύµβασης 

και διαπιστώνοντας την ανάγκη για την όσο το δυνατόν ταχύτερη λήψη αποφάσεων 

αποφασίζουν όπως ορισθεί Κοινή Επιτροπή Εποπτείας και Παρακολούθησης. Στην 

Επιτροπή συµµετέχουν οι εκπρόσωποι των συµβαλλοµένων µελών, οι οποίοι θα 

οριστούν από τους νοµίµους εκπροσώπους των φορέων και θα είναι: 1. Ένας (1) 

εκπρόσωπος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (ΠΝΑ) 2. Ένας (1) εκπρόσωπος του 

∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πάρου Αντιπάρου 3. Ένας (1) εκπρόσωπος του οικείου 

∆ήµου της νήσου όπου θα γίνει η κατασκευή.  Πρόεδρος της Επιτροπής ορίζεται ο 

εκπρόσωπος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και θα ορίζεται στην απόφαση ορισµού 

εκπροσώπων του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου.  Η Επιτροπή συνεδριάζει σε τακτά 

χρονικά διαστήµατα, για τη διαπίστωση της πορείας του έργου. Η Επιτροπή προβαίνει 

επίσης στην παραλαβή της µελέτης και του έργου.  Η Επιτροπή συγκαλείται µε 

πρόσκληση του Προέδρου. Στην πρόσκληση γράφονται τα θέµατα ηµερήσιας διάταξης.  

Η επιτροπή µπορεί να συνεδριάσει και έκτακτα όταν προκύψει θέµα ή ζητηθεί από δύο 

τουλάχιστον µέλη της, σύµφωνα µε την παραπάνω διαδικασία.  Ο πρόεδρος µπορεί να 

αναθέσει σε µέλος, ή µέλη της επιτροπής την εισήγηση θέµατος της ηµερήσιας 
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διάταξης. Μπορεί επίσης να καλεί στις συνεδριάσεις τα αρµόδια τεχνικά στελέχη των 

δύο φορέων καθώς και οποιονδήποτε κρίνει σκόπιµο για παροχή πληροφοριών ή 

απόψεων σχετικά µε τα συζητούµενα θέµατα.  ΑΡΘΡΟ 7  ΡΗΤΡΕΣ  Τα συµβαλλόµενα 

µέρη υποχρεούνται από κοινού για την ορθή και πιστή εφαρµογή της παρούσας 

σύµβασης. Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους αυτής της σύµβασης, που 

θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, από οποιοδήποτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, παρέχει 

στον άλλο το δικαίωµα να αξιώσει αποκατάσταση των αντισυµβατικών ενεργειών σε 

εύλογο χρόνο.  Σε περίπτωση αρνήσεως ή αδυναµίας ή αµέλειας προς αποκατάσταση 

από της πλευράς του ενός µέρους έχει ο αντισυµβαλλόµενος το δικαίωµα να 

καταγγείλει τη σύµβαση σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία, αξιώνοντας κάθε θετική ή 

αποθετική ζηµιά.  ΑΡΘΡΟ 8  ΕΠΙΛΥΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΩΝ  Η επίλυση των διαφορών 

µεταξύ των συµβαλλοµένων για θέµατα που αναφέρονται στην ερµηνεία και εφαρµογή 

της παρούσας Σύµβασης θα γίνεται από την Επιτροπή Εποπτείας, Παρακολούθησης. Η 

απόφαση στη περίπτωση αυτή θα πρέπει να είναι οµόφωνη, αλλιώς αναβάλλεται για µια 

φορά κατά την επόµενη συνεδρίαση της Επιτροπής η λήψη απόφασης ώστε να 

επιτευχθεί οµοφωνία. Εάν αυτό δεν καταστεί δυνατό υπερισχύει η πλειοψηφούσα 

γνώµη των µελών της Επιτροπής. Τυχόν διαφωνίες ή διαφορές µεταξύ των 

συµβαλλοµένων για την ερµηνεία και την εφαρµογή των όρων της παρούσας θα 

υπάγονται στην αρµοδιότητα των ∆ικαστηρίων της Ερµούπολης Σύρου, Ν. Κυκλάδων.  

ΑΡΘΡΟ 9  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  Για τη τροποποίηση ή παράταση της 

παρούσας σύµβασης απαιτείται έγγραφη συµφωνία, η οποία θα υπογράφεται από τους 

εκπροσώπους όλων των συµβαλλόµενων µερών. Η παρούσα σύµβαση υπογράφηκε σε 

τρία (3) πρωτότυπα, από τα οποία πήραν από ένα έκαστος των συµβαλλόµενων µερών.  

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ  Για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου Ο Περιφερειάρχης 

Χατζηµάρκος Γεώργιος  Για το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πάρου Αντιπάρου Ο 

Πρόεδρος Καραχάλιος Σταύρος.  3. Το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πάρου Αντιπάρου 

ορίζει ως µέλος στην επιτροπή εποπτείας και παρακολούθησης του έργου (άρθρο 6 

προγραµµατικής σύµβασης) τον Πρόεδρο του ∆.Λ.Τ Πάρου Αντιπάρου κ. Καραχάλιο 

Σταύρο.  Η παρούσα απόφαση να διαβιβασθεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 

Πάρου για την λήψη σχετικής απόφασης…» 

Στην συνέχεια έδωσε το λόγο κατά σειρά στους: 

1] Καραχάλιο Σταύρο, Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πάρου-Αντιπάρου, 

που είπε ότι: Καθυστερήσαµε λίγο να πάρουµε την απόφαση γιατί υπήρχαν γκρίζες 

ζώνες.  Καταφέραµε να συµµετέχει στην επιτροπή παρακολούθησης του έργου και 

εκπρόσωπος του ∆ήµου Πάρου, ν΄αντικαταστήσουµε τη φράση «εντός λιµενικής 

ζώνης» µε «εντός χώρου στη νήσο Πάρο» και να µην είναι δικά µας τα έξοδα 

εγκατάστασης εξοπλισµού αλλά του κατασκευαστή.  Θα γίνουν διαβουλεύσεις για το 

χώρο γιατί η προσγείωση µπορεί να γίνει και σε αεροδιάδροµο. 

2] Κωβαίο Μάρκο, ∆ήµαρχο που είπε ότι: Καταφέραµε, µε επικοινωνία, η επιτροπή να 

έχει εκπρόσωπο του ∆ήµου, του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου και της Περιφέρειας.  

Προτείνω εκπρόσωπο του ∆ήµου µας τον  Ραγκούση Ιωάννη. 

3] Βλαχογιάννη Χρήστο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: Είναι κατ΄αρχήν συµφωνία, 

εκδηλώνουµε την πρόθεσή µας για δηµιουργία υδατοδροµίου και έχουµε δικαίωµα στην 

πορεία για επανεξέταση. 
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4] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: Βάζω έναν 

προβληµατισµό. Ερχεται ιδιώτης που θέλει να επενδύσει, και η Περιφέρεια λέει σε 

στηρίζω.  Ζητάνε να συµπράξουµε στις πλάτες που στήνει η Περιφέρεια των 

συµφερόντων ενός ιδιώτη που θέλει να επενδύσει.  Εχουµε το δικαίωµα να 

υποτασσόµαστε κάθε φορά στη θέληση των συµφερόντων;  ∆εν γνωρίζω πουθενά στον 

κόσµο να υπάρχει αυτή η διαδικασία για να προσγειωθεί ένα υδροπλάνο.  Στον Καναδά 

π.χ. δεν απαιτείτια χωροθέτηση.  Αν είµαστε νησί όπως η Φολέγανδρος να το 

συζητήσουµε.  Γιατί πρέπει να γίνει και υδατοδρόµιο, αφού έχουµε δύο περίπου 

αεροδρόµια;   Γιατί να επιβαρυνθεί ο θαλάσσιος χώρος; 

5] Βλαχογιάννη Χρήστο, ∆ηµοτικό Σύµβουλο που είπε ότι: ∆εν υπάρχουν τα δεδοµένα 

που αναφέρει ο κ. Ροκονίδας.  Η µελέτη θα κάνει τη δουλειά και εµείς θα πουµε στους 

εκπροσώπους µας.  ∆εν αποκλείει κανένα χώρο. 

6]  Κωβαίο Μάρκο, ∆ήµαρχο που είπε ότι: Τα λιµάνια και τα αεροδρόµια κάποιος 

ιδιώτης τα εκµεταλλεύεται, το θέµα είναι να εξυπηρετεί επιβατικές ανάγκες και 

κυρίως τις ενδοκυκλαδικές.  

     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις και την 

αρνητική ψήφο τριών ∆ηµοτικών Συµβούλων: 1] Γκόκα Αλέξιου, παρών, 2] 

Μαλινδρέτου Χαράλαµπου, λευκό και 3] Ροκονίδα Κωνσταντίνου, παρών 

                  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α     

     1. Eγκρίνει την 9/2015 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ∆ηµοτικού 

Λιµενικού Ταµείου Πάρου-Αντιπάρου, µε Α∆Α ΩΚ1ΨΟΛΒ9-ΖΛ5, µε την οποία 

εγκρίθηκε το σχέδιο της Προγραµµατικής σύµβασης µεταξύ της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου και του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πάρου Αντιπάρου για την εκτέλεση 

έργου: «Μελέτη, κατασκευή και άδεια ίδρυσης και λειτουργίας υδατοδροµίου στην 

Πάρο». 

     2. Ορίζει εκπρόσωπο του ∆ήµου, τον Ραγκούση Ιωάννη, προιστάµενο της ∆/νσης 

Πολεοδοµικού Σχεδιασµού ∆ήµου Πάρου, ως µέλος στην κοινή επιτροπή εποπτείας 

και παρακολούθησης του έργου όπως αυτό ορίζεται στο αρθρο 6 της προγραµµατικής 

σύµβασης.   

     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   51/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Κωβαίος Μάρκος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1]Aγουρος Αγγελος 

                                                                                     2]Βλαχογιάννης Χρήστος 

                                                                                     3]Γκόκας Αλέξιος 

                                                                                     4]Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα 

                                                                                     5]Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     6]Λεοντής Μικές 

                                                                                     7]Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                     8]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                     9]Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 
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                                                                                   10]Πατέλη Αικατερίνη 

                                                                                   11]Πατέλης Αγγελος 

                                                                                   12]Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                   13]Ραγκούσης Γεώργιος 

                                                                                   14]Ροκονίδας Κων/νος 

                                                                                   15]Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                   16]Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                   17]Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                  18] Χανιώτη Μαρία  

                                                                                  19] Χριστόφορος Χρήστος. 

      και 

1]  Ρούσσου Ειρήνη, Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου. 

 

                                       Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

    Μάρκος Ι. Κωβαίος            Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        
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